



一名不到三岁的女孩抱着鲜花
在戒毒人群中寻找爸爸。



告白，不禁泪如雨下。
一位母亲听着儿子在台上的真情

3月7日,以“感谢有你,与爱同行”为主题的“国际劳动妇女节”感恩教育主题活动,在位于淄博的山东省鲁中强制隔离戒毒所举行,戒毒所邀请了在此接受强制戒毒人员的近百名母亲和妻子以及个别孩子共同参与。戒毒人员通过说一句心里话,送一份礼物,朗诵一首诗,表演一个节目等方式表达他们对母亲和妻子的愧疚、感谢与祝福,并以自己特有的方式回报对她们的爱。

本报记者 陈文进
摄影报道



戒毒人员与久别的妻子紧紧抱在一起,久久不愿松开。

感谢有你

孩子和婚姻问题是30多岁女士难以承受之重

本报青岛3月7日讯(记者 杨林 实习生 刘怡)

记者7日从青岛市精神卫生中心了解到,近年来来到这里接受心理咨询的万名市民中,女性占到了六成,其中30多岁的女性占到了整个女性咨询者的三分之一。据了解,因为教育孩子和婚姻生活等问题,使这个群体成为心理问题最沉重的一个群体。

“女性更易患心理问题,这与她们的生理特点有关。”青岛市精神卫生中心心理医院李主任说,每个生理周期都会有不同的心理问题,而且女性思维缜密、

情绪敏感,面对同样的外界环境,女性比男性受到的冲击更厉害。

最容易让30多岁的女性患上“心病”的是孩子的教育问题和婚姻问题,李主任表示,现在独生子女家庭占多数,不少母亲对孩子的未来过度担忧,过度的担忧影响了孩子的成长又让自己背上沉重的心理负担;越来越多的伴侣外遇问题、离异等问题,也使30多岁的女性心理上承受更重的压力。李主任表示,离异对女性心理的创伤非常大,对离异女性进行心理上的帮助对她们最有效。

除了在社会中同样要承担角色外,女性在家庭中的角色常比男性更为重要,因此,女性来自家庭的精神压力往往更大。

为了解决女性的心理问题,7日,青岛市巾帼心理维权基地在青岛市精神卫生中心揭牌成立。基地成立后,该基地将通过各种形式帮助解决女性心理健康问题。同时该基地也呼吁,目前全社会对女性心理健康问题的关注还远远不够,社会在追求男女平等的同时,也别忘了对她们的心理健康给予更多的关怀。

中行捐赠10辆 “母亲健康快车”

本报济南3月7日讯 3月6日上午,中国银行通过中国妇女基金会捐赠山东“母亲健康快车”暨发车仪式在济南举行。10辆“母亲健康快车”携爱启程,在三八妇女节来临之际分赴山东贫困地区,开展妇幼保健知识宣传、免费进行妇科疾病检查、医疗救助等公益活动。据了解,此前中国妇基会已先后5次向我省捐赠“母亲健康快车”,共计36辆,价值500多万元。

(宗行)



齐鲁大讲坛本月重新开坛

继续关注国计民生热点问题,讲坛形式将更加灵活多样



主办:省委宣传部、省社科联
山东大学、齐鲁晚报

本报济南3月7日讯 为使今年齐鲁大讲坛内容更加丰富,7日,齐鲁大讲坛主办方邀请专家学者召开2013年选题会。2013年,齐鲁大讲坛选题将会关注深化改革、国际关系、民生热点、生态文明建设等公众关注的热点话题。今年主办方也将尝试创新更加灵活多样的形式满足听众需求。

2013年是贯彻十八大精神开局之年,中央出台

了一系列全面建成小康社会的新政策、新决策,大部制改革、收入分配制度改革、生态文明建设、城镇化建设等备受百姓关注。围绕这些政治经济社会热点话题,大讲坛主办方初步拟定选题,为普通大众带来更精彩的内容,提供更多与名人、名家交流的机会。大讲坛还将以微博等各种方式与“坛友”们加强沟通,办成开放式的“百姓课堂”。今年,大讲坛还将

创新讲座形式,尝试专题式系列讲座,对话、对谈等更有利于听众互动的讲座方式。据主办方介绍,齐鲁大讲坛将于本月内再开坛讲座。

“齐鲁大讲坛就是要坚持理论为大众服务的宗旨,为公众搭建一个共享精神财富的知识平台”,与会的专家学者普遍认为,“怎样使看似宏观、高深的政策、决策让百姓听得懂、用得上,是大讲坛一直追

求的目标”,能让普通老百姓听懂的大讲坛意味着标准更高、话题意义更高、讲课人水平更高。

由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办的齐鲁大讲坛自2010年8月开讲以来,已举办过53期,李肇星、吴建民、刘长乐、乔良等大批名家曾做客大讲坛,与普通大众面对面交流、对话。

(本报记者)

新设市场主体 十年首现“双降”

本报济南3月7日讯(记者 杨传忠 李岩侠 实习生 刘爱珍) 记者7日从省政府召开的“工商登记市场主体发展情况”新闻发布会上获悉,受宏观经济形势影响,去年全省新设立各类市场主体十年来首次呈现户数、注册资本(金)“双下降”态势;外商投资乏力,各项指标在改革开放30余年来也首度全线下降。但去年全省市场主体总量进一步增加。到去年底,全省实有各类市场主体367.9万户,居全国第3位(列广东、江苏之后),注册资本(金)41379.1亿元,居全国第6位。